
Výstava Daniela Vlčka Sludge (v překladu kal, bahno, se-
diment) experimentálním způsobem rozvíjí téma zkoumání 
života mikroorganismů jako inspiraci pro porozumění princi-
pům obecných systémů a jejich schopnostem seberozvoje.
„Vědecké poznatky je jedna z vrstev, které prorůstají mou 
uměleckou činnost, často se mi grafické fragmenty diagra-
mů dostávají do první fáze kreseb. Někdy začínám mřížkou 
a rozděluji formát do segmentů“. Vizuální inspirace je jen 
jednou rovinou Vlčkova zkoumání. Šablony vyřezává laserem, 
kombinuje strojové a ruční postupy. „U obrazů často myslím 
na Karla Malicha a Jiřího Johna – jejich abstraktní krajinářskou 
lyriku.“ V kombinaci s epickým příběhem evoluce reprezento-
vané chováním mikroorganismů – fúze různých druhů, splý-
vání s prostředím, metamorfóza a reakce na vnější fyzikální 
podmínky a přítomné chemické prvky – vytváří Vlček v příze-
mí chebské galerie laboratoř s experimenty ve fázi rozpraco-
vanosti a neúplnosti. Zapojuje sedimenty vykreslené v mra-
morové podlaze galerie, šlem zaschlých tekutin pestrého 
organického i anorganického složení, krystaly z odpařených 
vzorků močálů v Petriho miskách, kresby v kovových vanách 
blíže nespecifikovaného účelu, rohože z mořských řas… 
Výstava zároveň představí nové malby a kresby a videoma-
teriál, který vzniká při autorových opakovaných pobytech 
v benátské laguně a diskuzích s odborníkem na pobřežní 
infrastruktury a transfery sedimentů v komplexních hydro-
-morfologických a socio-ekologických systémech Giovanni 
Cecconim a bioložkou Johanou Rotterovou. Chvějivou atmo-
sféru organického prolínání vlivů okolního prostředí a návštěv-
níkova pohybu touto laboratoří doplňují podezřelé záznamy ze 
života mikroskopických entit. Pouhým okem je nezachytíme, 
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ale ve výsledku – respektive od počátku – jsou hnací silou 
vývoje všech organismů a životaschopných systémů.
        David Korecký
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Malíř, hudebník a galerista Daniel Vlček (narozen 1978) ve své vizuální 
tvorbě zhmotňuje dlouhodobý zájem o zvuk ve smyslu mechanického 
vlnění prostupujícího prostor. V dalších vrstvách Vlček odkazuje k ar-
cheologii médií, především k historii a interpretaci audio a videozázna-
mu, které se otiskuji do vlastní technologie malířské techniky. 
Daniel Vlček prošel ateliéry Martina Mainera, Vladimíra Skrepla a Vero-
niky Bromové, v roce 2003 spoluzakládal umělecko-aktivistickou sku-
pinu Guma Guar nebo později galerie Ferdinanda Baumana a Berlínskej 
model. Působí v hardcore-punkové skupině Střešovická kramle a vizu-
álně hudební formaci ba:zel. Jedním z posledních Vlčkových institucio-
nálních projektů byla zvuková interpretace díla malíře Františka Kupky 
na jeho souborné výstavě v pařížském Grand Palais (2018) a Národní 
galerii Praha (2019). www.danvlcek.com
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